

МИНИСТЕРСТВО НА ВЪТРЕШНИТЕ РАБОТИ

№ Из – 1017
04.07.2006 г.

НАРЕДБА

за изменение и допълнение на Наредба № I-167 ОТ 2004 г. - за определяне на категориите служители, осъществяващи правомощията си в униформено облекло, неговия вид и модел, реда за предоставянето му, както и другите принадлежности, свързани с изпълнението на служебните задължения на служителите, върху които са поставени символи и отличителни знаци на структурните звена на министерството на вътрешните работи

(Обнародвана в държавен вестник, бр.59 от 21 Юли 2006г.)

С о ф и я
2006 г.

Параграф единствен.

В [приложението](#) се правят следните изменения:

1. Точка 1 се изменя така:

УНИФОРМЕНО ОБЛЕКЛО ЗА ГЛАВНИ КОМИСАРИ

1. Униформеното облекло за главните комисари в МВР се състои от:

А. Празнично-парадна униформа

полушуба с подплата	- естествена кожа
шлифер	- шлиферен плат
костюм	- фин камгарен плат, цвят тъмносин
фуражка	- фин камгарен плат, цвят тъмносин
риза с дълъг ръкав	- плат П/ПЕ, цвят бял
риза с къс ръкав	- плат П/ПЕ, цвят бял
вратовръзка	- ПЕ коприна, цвят черен, с метален монограм
колан за панталон	- естествена кожа, цвят черен
чорапи	- памук или В/ПЕ, цвят черен
обувки половинки	- телешка напа, цвят черен
твърди пагони	- жакардова лента с твърда вложка в златист цвят, с везани жълти звезди и метален вензел,
пагони "тунел"	- жакардова лента в златист цвят с везани жълти ромбове и метален вензел.

Б. Специална униформа

яке с подплата	- памучен тип плат, цвят черен
клин с подплата	- памучен тип плат, цвят черен
шапка зимна	- памучен тип плат, цвят черен
шапка лятна	- памучен тип плат, цвят черен
колан	- синтетична текстилна лента
обувки цели полеви	- говежди юфт, цвят черен
пагони "тунел"	- жакардова лента в златист цвят с везани жълти ромбове и метален вензел
пуловер с пагони и джобове	- вълнена прежда, цвят черен."

2. Точка 17 се изменя така:

КОСТЮМИ ЗА ГЛАВНИ КОМИСАРИ ОТ МВР

Описание:

1. Празнично-параден костюм, състоящ се от двуредно сако с два шлица, цвят тъмносин, с украса, както следва: петлици - стилизирани дъбови листа, златисти; пагони твърди 190 x 60 мм, златисти с орнаменти, с три релефни звезди и метален вензел в златист цвят.

- Панталон, цвят тъмносин, с басти с червени лампази двойни с широчина 2 см по страничния шев и червен кант между тях.

- Фуражка в цвета на сакото, околожка с релефни апликации във вид на дъбови листа, кокарда метална в златист цвят, с щит с лъвче и надпис на червен фон, козирка с два реда златисти дъбови клонки, златист шнур над козирката.

Изготвя се от фин камгарен вълнен плат.

2. Специален костюм

Описание - състои се от яке и клин.

Якето е в спортен силует. Състои се от лицева част и подвижна топла подплата. Предните части са със защити платки с дължина от рамото до средата на ръкавната извивка, под които са монтирани два външни джоба с капаци, които се закопчават с по две лепленти в двата края.

Джобът на дясната предница е предназначен за радиостанция или мобилен апарат. Торбите на джобовете са с правоъгълна форма със скосени ъгли и се прикачват с двойни лицеви шевове. Капаците също са със скосени ъгли и двойни лицеви шевове. На долните предни части са монтирани два вътрешни джоба - скосени. Предните части се закопчават с цип, покрит от пластрон, който се затваря с четири броя ленти. При колана пластронът се затваря с илик и копче. Под канона на лявата предна част е ушит вътрешен джоб на вътрешната мостра за химикалка или писалка.

Яката е права легнала с широчина 9 см. Върху яката се надява допълнителна яка кожена тип "Мерлушка", която се закрепва в двата края и средата на основната яка посредством гайка и копче.

Гърбът е прав от 2 части, като по ширината на ръкавните извивки са защити фалди - свободни за функционалност на якето. На гърба има защита платка с дължина от рамото до средата на ръкавната извивка.

Предните части и гърбът завършват в ханшовата линия с колан. В областта на страничните шевове в колана е монтиран вътрешен ластик, който прибира колана.

Ръкавите са от две части. В областта на лактите ръкавите са усилены от вътрешната страна с допълнително парче от основния плат, тигелирано с ватка 80 г/кв. м. В долната част на ръкавите се изработват маншети с

шлиц по лакътния шев, които се закопчават с лента. В ръкавната извивка при раменния шев е пришит пагон, явяващ се основа за сменяем пагон с отличителни знаци. Всички дребни детайли са подменени с вата 80 г/кв. м.

Към якето се изработва топла подвижна подплата, която се закрепва с цип. Подплатата е от памучен плат, прошита с вата 200 г/кв. м, а на ръкавите от 120 г/кв. м. Ватата е прошита във вид на ромбове с размери 10 x 10 см.

На лявата част на елека (подплатата) е ушит вътрешен джоб. Подвижната подплата се обазова на биетарка по цялата обиколка, ръкавите в долната част също са обазовани.

На левия ръкав се пришива наръкавен знак МВР, а на десния ръкав - наръкавен знак на съответното структурно звено.

За главния секретар на МВР и на двата ръкава се пришива наръкавен знак МВР.

Пагоните тип "тунел" са с бродирани ромбове в златист цвят.

Клин

Клинът пада свободно и образува чупка в долната част. В областта на талията е оформено наддаване по форма, което от двете страни е с височина 7 см, а на гърба и стомаха е 14 см и представлява тегелирана от двете страни с основен плат вата - 80 г/кв. м, на която са пришити 7 бр. гайки с отвор 6,5 см, понтирани в горния край, с илик и копче в долния край. Наддаването се закопчава с 3 бр. копчета. Клинът се закопчава с 5 бр. копчета. Страничните джобове са тип "италиански", които се затварят с цип.

На лявата задна част под талията е ушито вътрешно джобче с две филетки за палка. Клинът има 2 странични външни джоба с капаци, които се закопчават с по две лепленти. Торбите на джобовете са в правоъгълна форма със скосени ъгли и се прикачват с двойни лицеви шевове.

Капаците също са със скосени ъгли и двойни лицеви шевове. Отзад на дясната горна част е пришит същият по вид джоб, но с по-малки размери.

В седалището на задните части от вътрешната страна са защити подсилващи парчета. В областта на колената върху крачолите са монтирани наклонени парчета от лицев плат, които завършват при подгъва с ластик. На подгъва на основния панталон е защито трико, общито в края на оверлог. Монтиран е на подгъва и ластик. Панталонът е с подвижна подплата от прошита от памучен плат вата - 80 г/кв. м. При талията, шлица и подгъва подплатата е обазована с памучна лента от хастар. Подплатата е прикачена към панталона в талията и подгъва посредством щлиц и копчета. Маркировка - на якето и клина ръстов номер със състава и името на фирмата и знаци за третиране и въздействие върху облеклото.

3. Шапка топла

Шапката е изработена от памучен плат с едностранно прошита вата и с полунаушници с леплента. Състои се от дъно, обложка, начелник, полунаушници и козирка с дъбови клонки.

Обложката се събира с вътрешен шев, а резервите се разтварят с два лицеви шева 2 мм. В предната част на околожката се прикачва начелник, върху който е защита кокарда. Дъното се прикачва за околожката с вътрешен шев и похлупва с лицев шев 2 мм, като шевът върви по околожката.

Полунаушниците се изработват от фина кожа "мерлушка" от външната страна. По края полунаушникът е изминат с лицев шев 2 мм, в двата края на който се прикачва леплента, която е на 1 см от лицевия шев в предния край и на еднакво разстояние от страничната линия.

В предния край на шапката се монтира кокарда с трикоълор, щит с лъвче и надпис МВР на черен фон, козирката с два реда сребристи дъбови клонки, сребрист шнур над козирката. В долния край на шапката се прикачва фодра за укрепване обиколката на шапката. Шапката е подплатена с едностранно прошита вата - 120 г. Състои се от дъно и околожката. Околожката се събира с вътрешен шев, а резервите се разтварят в два шева така, че се запазва формата на цилиндър. Дъното се прикачва за околожката с вътрешен шев, а на задната част между дъното и околожката се зашива фирмена марка с ръст. Под начелника се поставя жакардов подбрадник (фалшив), закрепен с два броя метални копчета (тип МВР). От вътрешната страна на полунаушника се зашива ластичен подбрадник.

Изработват се от памучен тип плат, цвят черен."

3. В т. 66 се създава т. 3 със следното съдържание:

ОТЛИЧИТЕЛНИ ЗНАЦИ ЗА ГЛАВНИ КОМИСАРИ В МВР

Състоят се от:

3.1. Украса за сакото на празнично-парадна униформа - петлици с размери 40 x 90 мм във вид на стилизирани дъбови листа, златисти на цвят, везани, пришиват се в краищата на яката.

3.2. Пагони за празнично-парадни униформи - пагони твърди с трапецовидна форма с широчина 60 мм, със златисти орнаменти, три релефни звезди и метален вензел в златист цвят. По дължина от двете страни - червен бордюр.

3.3. Пагони за специални облекла - тунел пагони. По дизайн и символика съответстват на пагоните, описани в предходната точка.

3.4. Кокарда - метална с размери 60 x 65 мм, в преобладаващо кръгла форма. От двете страни полуveneц от стилизирани лаврови клонки. Отвътре щит с лъвче и лъчи във формата на кръг, над кръга релефни

надписи "МВР", "ПОЛИЦИЯ", "НСС" или "НСПБЗН" в зависимост от принадлежността на главните комисари. Композицията е на червен фон. В горната част, където се събират лавровите клонки - триколюор.

3.5. Монограм за вратовръзка - метален релефен с размери 25 x 40 мм. В горната част корона, в долната част щит с лъвче, над щита - факли. Цялата композиция е в златист цвят.

3.6. Екселбанти в златист цвят."